

NOTA DE FUNDAMENTARE

=====

Pornind chiar de la titlul acestei lucrări "NOTA DE FUNDAMENTARE" ceea ce înseamnă a pune baze temeinice unei idei, a unei teorii, a unui program, vom încerca și noi acest lucru să demonstrăm cu argumente proprii că putem fi declarați "ZONA DEFAVORIZATA".

DATE ISTORICE LOCALE

Denumirea comunei Sl. Bradului este legată de unele schimbări socio-economice din Secolul al XIX-lea astfel, avându-se în vedere că pe raza actuală a comune s-au fost înaintea proprietăți ale unor mari moșieri și că aceștia foloseau forța de muncă locală dar și pe cea venită din alte părți, așa se pare că s-au ajuns în comună "ETNIA ROMÂNĂ" - TIGANI,.

După spusele unor bătrâni numele de SLOBOZIA-BRADULUI provine de la evenimentele de "SLOBOZIRE" a țigienilor petrecut la mijlocul Secolului trecut, adică de eliberare din robie.

Se spune că într-o atmosferă de mare entuziasm, în jurul unui felnic bled, situat pe raza satului actual SLOBOZIA BRADULUI lângă un conac al moșierului ȘUTU, autoritățile locale ale timpului au citit actul prin care țigienii au fost eliberați.

Aceștia formaseră un nucleu de sat, în nordul actualăi comune și munceau în cea mai mare parte a lor pe pământul acestui moșier.

Se pare totuși că numele comunei este legat de schimbările petrecute în țară la începutul secolului al XIX-lea când reșchile feudale erau în destrămare.

Disperșiția gerbiei și a legării țăranilor de pământ a produs o puternică depresiune a semenilor lipsiți de pământ.

CADRU NATURAL SI CONDITIILE FIZICO-GEOGRAFICE

Comuna SLOBOZIA-BRADULUI este situată în Sudul Județului Vrancea, având ca vecini comune Timboești la N-E și județul Buzău în Vest și Sud, străbătută pe direcție Nord-Sud de Șoseaua Internațională E 85, asigurându-se legături directe cu municipiile apropiate.

Relieful este format din dealuri subcarpatice (dealuri Românești 550 m) cîmpie piemontenă, alunecări de teren și văi torențiale.

Comuna slobozia Bredului se află situată pe un esemenes interfluviu (între văile COTATCU și SLIMNIC), a căror monotonie este deranjată mai ales în Nord de rețeaua de pîrșie Vîrzeru și Dulces cere cu o agresivitate foarte mare.

Torențialitatea, giroirea și alunecările de teren sunt fenomene obișnuite în văile acestor ape și au drept consecință degradarea rapidă a terenurilor, decopertarea solului și în final scoțerea din circuitul economic a unor suprafețe de terenuri agricole.

În restul teritoriului comunei fenomenul cel mai agresiv îl reprezintă giroirea ce are drept consecință apariția unor fîgeșe, ogeșe și chiar revene. Acestea deja au distrus unele terenuri agricole și drumuri.

POPULATIA ȘI EVOLUTIA DEMOGRAFICA

Numărul total de locuitori este de 4926 din care rromi 3296. Netalitatea în rîndul rromilor este mare deoarece o parte din aceștia fac parte din culturi religioase neortodoxe (pentecostei și Baptist). Populația română este îmbătrînită și în descreștere, viața leșă fiind din ce în ce mai nevoioasă chiar dacă agricultura este singura sursă de venituri care cu greu se poșă ocupa în ziu de azi.

Numărul de gospodării din comună este de 1232. Nu avem la nivelul comunei gospodării care să fie alimentate cu apă din beșine special amenajate. Alimentarea cu apă a gospodăriilor se face din fîntini, care sunt în număr redus iar pe timp de secetă acestes debitul acestora este foarte mic.

Căile de acces ce fac legătura între ulițele satelor sunt nepetruite, iar în perioade ploilor și ierne acestes sunt aproape impracticabile. Drumurile accesibile la nivel de comună sunt:

D.C.185 (E 85 - Timboești) asfaltat doar pe o porțiune de 2 km (pînă la Postul de poliție), ce face legătura prin satul Corentu cu comuna Timboești este într-o stare avansată de degradare.

D.C.181 - D.C.169, D.C.185-169, D.C.184-D.C.169 toate acestes fiind pietruite în urmă cu mulți ani dar în perioade ploilor și a zăpezilor acestes sunt greu de străbătut.

ECONOMIA ȘI VIATA SOCIALA

Localitate nu se poate mîndri cu o svație a ei.

Desființarea I.A.S.-urilor și chiar a fostului CAP a dus la scăderea nivelului de trai al românilor cît mai ales a rromilor.

Ocupeșie de beșă la nivelul comunei rămîne totuși agricultura,

Lipse banilor însă, îi determină pe oameni să-și muncească terenul folosind tehnologii învechite (șretul cu colul, la semănat folosește sămânța deșretată).

Rromii cu greu sunt solicitați de către români pentru a -i ajuta la muncile agricole (cu ziua).

Astfel se ajunge la concluzie că rromii nu au unde să muncească pentru a obține veniturile necesare întreținerii familiilor care sunt destul de numeroase, rămânând ca sursă de venit doar alocația de stat pentru copii din care oricum nu se poate supraviețui.

CULTURA. VIATA SPIRITUALA SI CULTURALA

INVATAMINTUL

La nivelul localității învățământul se desfășoară în trei unități școlare. Școala de centru cu clasele I - VIII Sl. Bradului găzduiește un număr de 360 elevi iar școala cu clasele I - IV Cornetu un număr de 250 elevi. Învățământul în școlile Cornetu se desfășoară doar în trei săli de clasă aceste făcându-se în trei schimburi. Mobilierul și materiile didactice din această unitate este vechi și necorespunzător pentru desfășurarea procesului de învățămînt.

Întregul efectiv de elevi din această școală este de etnie rromă.

CULTURA

La nivelul localității sunt două Cămine Culturale din care cel din satul Coroteni se află într-o stare avansată de degradare.

Primăria neavînd fonduri pentru repararea capitalei aceste nu poate funcționa în condiții normale.

ETNIA RROMA a localității nu are o cultură tradițională, totuși, în trecut cîteve familii au practicat fierăritul și cărămidărie.

CREDINTA SI VIATA SPIRITUALA

La nivelul localității Slobozia-Bradului sunt trei lăcașe de cult ortodoxe din care Mănăstirea ROGOZ, aflată la distanță de 3 km de centrul comunei, în mijlocul pădurii, și Biserica Sf. Nicoalee din satul Sl. Bradului sunt declarate monumente istorice.

În rîndul etniei rromilor sunt două lăcașe de cult una pentecostală și una baptistă. Deoarece acestor religii netalitate în rîndul rromilor este în continuă creștere, dar nivelul de trai este din ce în ce mai scăzut, astfel că unele mame la negtere își abandonează copii în maternitate. Situația materială precară din familie face ca acești copii să rămîină și nedeclarați.

Neelimentația necorespunzătoare din timpul sarcinii duce la negterea cu diferite malformații a copiilor .

Cetățenii rromi nu dețin terenuri agricole în proprietate, suprafețe pe lângă casă fiind de 130-200 m.p. iar componențe familiilor fiind între 10-15 membrii. Ca exemplu vă redactăm situația familiei UNGUREANU CALIFITA:

Susnumita deține une casă de locuit copusă dintr-o cameră, un hol și o bucătărie. În această locuință conviețuiesc trei familii. Numărul total de persoane fiind de 10. Casa este amplasată lângă un mal pe ~~xxx~~ sub care trece un pârîieș ce sepră acest mal și cu timpul acesta se va prăbugii peste casă.

Veniturile necesare întreținerii familiei sunt realizate de către cei trei bărbați care lucrează ocazional și alocațiile de stat ale copiilor.

Situație asemănătoare au și familiile: UNGUREANU TRAIAN, STOICAN GOGU, CALIN ALEXANDRIA, GROȘU ROMICA, IORDAN MARIA, IORDAN NECULAI, MOISE IONEL, care dețin case într-o stare de degradare avansată neavînd posibilități materiale de întreținere a acestora.

Numărul familiilor sărace din satul Cornetu este mult mai mare decît cel enumerat aici.

OBIECTIVE

La nivelul Primăriei bugetul local este nesemnificativ în raport cu necesitățile comunei. Au fost întocmite și aprobate un număr de 900 dosare de ajutor social, dar din lipsă de fonduri acestea nu au putut fi onorate. Pentru acoperirea la zi a acestor plăți este necesară suma de aproximativ 3 miliarde lei.

Pentru îmbunătățirea nivelului de trai a comunității primăria a executat un studiu de fezabilitate în urmă cu 3 ani pentru ADUCTIUNE CU APA aceste rămînînd doar în fază de studiu, deoarece pentru realizarea proiectului era necesară suma de aproximativ 150 milioane lei, fonduri de care primăria nu e dispus niciodată.

De asemenea s-au propus extinderea școlii cu clasele I-IV Cornetu dat fiind faptul că numărul mare de elevi din acest sat necesită un spațiu mai mare.

S-a propus asfaltarea drumului ce face legătura între satul SLOBOZIA-BRADULUI și Coroteni, și pietruirea celorlalte drumuri din comună, toate acestea rămînînd doar în fază de propuneri.

Primăria nu dispune de fonduri pentru construirea de locuințe sociale, deși la nivelul comunei aceste locuințe ar fi de mare folos comunității rromilor.

Văzînd condițiile grele în care trăiesc rromii, conducerea Primăriei a făcut demersurile necesare prin care s-a obținut lotizarea unei suprafețe de 7,36 ha din izlazul comunal, ce a fost împărțită într-un număr de 106 locuri de casă.

Aceste locuri au fost distribuite conform legii nului cetățenilor rromi a căror componență familială ~~XXXXXX~~ depășește un număr de 7 membrii.

Lipsea banilor i-a determinat pe unii să nu reușească construirea locuinței până în prezent iar ~~pe~~ alții au reușit cu greu construirea doar a unei camere și a unui hol.

Deoarece condițiilor grele în care se află comunitatea rromilor din comuna SLOBOZIA-BRADULUI, satul CORNETU, județul Vrancea vă rugăm să țineți cont de necesitățile comunei și să faceți demersurile necesare pentru declararea acesteia ca ZONA DEFAVORIZATA.

VA MULTUMIM !

PRIMARUL COMUNEI SLOBOZIA - BRADULUI, JUDEȚUL
VRANCEA.

VALERICA ZAMFIRESCU,